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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 07 de março de 2022.  
 
Aos sete (07) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20h, 
na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, foi realizada a 5ª 
Sessão Ordinária do período Legislativo de 2022. Inicialmente foi realizada a chamada 
dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: Alexandre Duarte 
Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio Bragança Polastreli, 
Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira Corrêa, Romar 
Azevedo Mendes, Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Sebastião Lino 
Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Havendo número 
legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Filipenses Cap. 4, Versículos de 12 
e 13, pelo Vereador José Sopriano Merçon e aprovada a Ata 4ª Sessão Ordinária 
realizada em 02/03/2022. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, que constou de 
convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) 
Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão e 
homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. Maria Paulina de Vasconcelos, 
encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 
 2) Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão e 
homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. Nilza Barbosa Quadra, encaminhando 
votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 3) 
Requerimento do Vereador Gilmar Silva de Mattos, dedicando a sessão e homenagem 
póstuma pelo falecimento da Sra. Edith Pereira Matos, encaminhando votos de pesar a 
seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 4) Requerimento do Vereador 
Gilmar Silva de Mattos, dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do 
Sr. Édis Arruda Andrade, encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do 
Poder Legislativo Municipal; 5) Requerimento do Vereador Willian Angelete Bestete, 
dedicando a sessão e homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Sérgio Radael, 
encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal;  
6) Projeto de Lei nº.006/2022 - EXE – Dispõe sobre a abertura de crédito adicional 
especial ao orçamento vigente do Município de Alegre. Passando ao Grande Expediente, 
com a fala dos Oradores Inscritos: Gilmar Silva de Mattos, saudando os presentes, 
dizendo que gostaria de falar da Sra. Maria Paulina de Vasconcelos, viúva do Sr. Walter 
Vieira, mãe de 13 filhos, 26 netos e 21 bisnetos, faleceu dia 03/03 aos 94 anos, desses 
94 anos, 41 anos deles residindo no Bairro vila do Sul, onde criou muitos laços de 
amizade, sempre participando das festividades, principalmente do Terreirão, mulher de 
fé, participativa na Comunidade Santa Terezinha, que muito fará falta para todos os 
familiares e amigos, que tive o prazer de conhecer; que gostaria de falar sobre a 
vergonha que tenho sentido junto a sociedade alegrense, pois aprendi com meus pais 
que nome a gente só tem um, que depois que perde esse nome, só fica a vergonha, ou 
a sem vergonha; que passo vergonha porque as vezes é combinado com prefeito e vice 
determinada situações e é passado para a comunidade a data do procedimento e é 
marcado e não cumprido diversas vezes e assim por diante, exemplo: estrada da 
Criciúma, barranco da Vila Viana, muro da oficina Saquarema e outros; que a paciência 
se esgota e muitas vezes tenho certeza que existe preferência e direcionamento com o 
passar de 1 ano e 2 meses mas o prefeito não deve esquecer que estou com ele na 
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vitória e na derrota e que aqui são 13 vereadores e não apenas suas preferencias; que 
vai ler a resposta de um oficio da Se. De Desenvolvimento sustentável onde pedi a 
mesma, informações sobre o loteamento que está sendo feito na linha amarela e ela me 
respondeu que a área citada possui autorização para construção de muro de contenção 
com intuito de reter movimentação de massa, possuindo projeto autorizado pela Sec. De 
Obras, informa também que está monitorando a obra quanto as questões ambientais, e 
será averiguado se está ocorrendo alguma intervenção em desacordo com o autorizado, 
e caso haja serão tomadas as medidas cabíveis, em relação as redes os mesmos são 
solicitados em caso de loteamento o que não é o caso; que de acordo com o oficio o 
muro esta regular e ainda não entrou nenhum projeto para regularizar  a urbanização do 
local e fiquei preocupado pois existem vários loteamentos irregulares no Munícipio, e 
estou fiscalizando e vou olhar atentamente todos os que vierem e aceito ajuda de quem 
quiser fiscalizar junto. Maurício de Oliveira Correa, saudando os presentes, dizendo que 
solicita oficio ao Sec. De Saúde para que analise a possibilidade de contratação de um 
médico especialista em ginecologia e obstetrícia para atender ao programa Saúde da 
mulher devido a grande demanda do Munícipio; que solicita oficio ao Prefeito para 
informar como está o processo de aquisição do terreno para ampliação do cemitério de 
Rive; que solicita oficio ao Sec. De Educação para informar qual medida está sendo 
tomada para sanar o problema do CEMEI Vanor Nascimento em Rive, referente a 
cobertura na área de lazer para as crianças; que solicita oficio ao Sec. De Saúde para 
analisar a possibilidade de contratação de mais consultas pediátricas, devido a grande 
quantidade de crianças; que solicita oficio ao Sec. De Obras que analise a possibilidade 
de reforma da quadra poliesportiva de Rive que está se deteriorando com tempo e que 
seja feito em caráter emergencial; que amanhã é dia da mulher e não posso deixar de 
parabeniza-las, assim cumprimentando as mulheres da família, falo com todas as 
mulheres do Munícipio; que já disse e repito que o carinho e respeito por todas as 
mulheres, mulher é criação de Deus; que a PMA convida as mulheres do município para 
o evento Mais Mulher a ser realizado no CRAS de manhã.  Romilton Polastreli, saudando 
os presentes, que solicita oficio ao Prefeito e Diretor do SAAE para que verifique um 
vazamento de água no Luciano Duarte, uma rede de esgoto com mau cheiro e está 
passando pela rua da escola; que solicita oficio ao Prefeito e Sec. De Desenvolvimento 
Rural para fazer a reforma na ponte dos baia, pois está muito ruim e não está passando 
carro; que solicita oficio ao Prefeito para enviar uma patrol para melhorar as estradas 
rurais, São Domingos; que solicita oficio ao Prefeito para informar se foi feito algum 
projeto pra receber recursos do Deputado Felipe Rigoni, e se não fez, porque não foi 
feito; que solicita oficio ao Deputado Felipe Rigoni, porque os impostos da usina instalada 
em Alegre não fica na cidade, pra onde está indo a arrecadação desse imposto; que 
parabeniza Romilton Assis e meu Sobrinho Gleysson pelo seus aniversários. Sebastião 
Cláudio Sobreira, dizendo que teve informação do Japonês da Defesa Civil que a 
denúncia que fiz do muro da escola Pedro Simão, está sim em risco de desabar e que 
serão tomadas as devidas providencias, aparteando o Vereador Xodó, disse que esteve 
lá com a Defesa Civil e realmente foi verificado o risco e já estão sendo tomadas as 
providencias e a escola vai arrumar; retomando a fala o Vereador disse que a Defesa 
Civil vem desempenhando um bom trabalho mas ainda precisa de muita atenção com os 
danos dessa última chuva e quem sabe a prevenção possa evitar problemas maiores 
amanhã; que solicita oficio à Defesa Civil para verificar a situação da ponte do Sr. Ary, 
que dá acesso a Vila do Sul, pois a mesma pode estar em risco, já que tem trafegado 



 
 

 

 
 

 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo  Monteiro , nº  38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Telefax (28) 3552-1147 / 3552-3707 - cmalegre@zaz.com.br 

muitos caminhões pesados desobedecendo o peso máximo permitido; que tem visto as 
ruas da cidade estão muito sujas, assim solicita oficio ao Prefeito para que faça 
revezamento com escala de funcionários no fim de semana para que seja feita a limpeza 
das ruas, que pudesse atender pelo menos a área comercial no final de semana, 
aparteando o Vereador Fabio disse que discorda em parte do posicionamento pois a 
limpeza é feita, o caminhão de lixo passa até aos domingos, o que deveria ser feito é 
conscientizar a população, retomando a fala o Vereador disse que concorda e que a 
PMA deveria passar um carro de som para conscientizar a população sobre a questão 
do lixo, obedecendo aos horários de coleta. Sebastião Lino Salardani, saudando os 
presentes, gostaria de enviar um ofício ao Secretário de Obras, para lavar a Rua Manoel 
Fraga Teixeira, pois no Willian, tinha um açude onde estava entupido a manilha, e estava 
escorrendo uma água pela rua e agora desentupindo a manilha, a rua está com mau 
cheiro, com muitos mosquitos, os moradores estão pedindo para que mandem um carro 
pipa lá com urgência, se possível amanhã, porque está com um cheiro insuportável 
mesmo. Também, gostaria de enviar um ofício ao Secretário de Obras, que enviasse 
máquinas lá na Serra D’anta, isso eu falei semana passada e estou falando novamente, 
pois as caixas secas estão cheias, está escorrendo água pela estrada abaixo, e está 
intransitável, os moradores daquele local estão indo a pé, deixando o carro lá embaixo, 
pois está difícil e a estrada está muito ruim, e a limpeza de Celina também, que pudesse 
estar dando uma olhada pois está com muito entulho, e o Campo de futebol foi cortado 
a grama e amontoada no canto do campo, então, que pudesse retirar. Gostaria de 
parabenizar também, pois amanhã é o dia Internacional das Mulheres, parabenizar a 
todas as mulheres, especialmente minha mãe, minha esposa e minhas irmãs, e toda a 
população que a maioria são mulheres no Brasil. São essas as minhas palavras 
Presidente. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, Hoje como os nobres 
colegas falaram, querendo parabenizar a mulher, amanhã dia 08 de março, e hoje eu 
fico um pouco triste pois queria estar em casa, e ficar sabendo um pouco dos bastidores 
da Câmara Municipal. Ano passado a gente não fez homenagens, pelo dia Internacional 
da Mulher, pois estávamos passando por um momento muito difícil de Covid, este ano 
novamente estamos com dificuldade de fazer homenagem para este dia. Então, eu 
gostaria de pedir as mulheres, que quando fossem votar, pensasse com muito carinho, 
com muito zelo, no seu voto, pois mulher é muito importante, nós temos passado aí, 
todos estão vendo, aconteceu aí, o Arthur do Val do Podemos de São Paulo que fez a 
situação em áudios falando de mulher, menosprezando as mulheres ucranianas que tem 
passado por momentos tão difíceis aí na Guerra, um cenário muito difícil que a Ucrânia 
está vivendo, e eu fico triste, pois hoje poderia estar sendo feito aqui uma grande 
homenagem, bonita, para 13 mulheres escolhidas por nós vereadores, mas infelizmente 
como sempre eu fui vencida, e alguns vereadores aqui também. Nós precisamos ter mais 
empatia a mulher, eu tenho muitas coisas para pedir ao município, são PSF’S precisando 
de reforma, são escolas precisando de reformas, mas como a gente estava falando 
antes, nós fizemos vários ofícios já, e estamos aguardando o Executivo realizar as obras, 
assim como também, estamos aguardando a limpeza do município, hoje mesmo a gente 
teve uma conversa com o Prefeito Municipal, onde esteve lá 09 vereadores, e o prefeito 
expôs estar fazendo uma contratação para limpar todo o município e todos os distritos 
de Alegre pois hoje a mão de obras que nós temos não tem capacidade de manter o 
nosso município limpo, devido a essas fortes chuvas, e com a cidade suja, como nós 
vimos final de semana, o vice-Prefeito lá limpando dia de sábado, domingo, junto com 



 
 

 

 
 

 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo  Monteiro , nº  38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Telefax (28) 3552-1147 / 3552-3707 - cmalegre@zaz.com.br 

outros funcionários, então, é mais que necessário contratar mão de obra para atender 
essa demanda de nosso município, e foi o que o Prefeito nos informou lá, que irá fazer 
uma contratação, uma limpeza muito boa em nosso município, nos distritos, eu mesma 
fui enviada pelo WhatsApp, o Gabinete aberto, várias mensagens de várias situações 
que estão sujas, inclusive na Placa, em Celina e em vários outros locais, mas enfim, 
creio que em breve possam estar fazendo uma licitação e eu não sei como vai ser feito, 
mas estamos aqui para acreditar que as coisas vão melhorar e eu gostaria de fazer aqui 
de púlpito, um pedido aos nobres colegas, que repensem sobre a homenagem a mulher, 
todos nós temos mães, ou irmãs ou amigas, temos alguém especial que podemos 
homenagear, nós não podemos homenagear tantas mulheres, mas pelo menos para 
fazer uma representatividade, para cuidar e olhar com carinho para a mulher que é tão 
importante na sociedade, então, eu faço esse pedido, esse apelo aos meus nobres 
colegas, o mundo precisa ter mais reciprocidade e respeito e sobretudo com as mulheres 
que jamais podem ser vistas como um objeto, ou como alguém que não tem valor, eu 
tenho vivenciado nesse 1 ano e 3 meses de mandato, muita dificuldade e de ser a única 
mulher aqui na Câmara Municipal de Alegre, não pelos nobre colegas, pois eles tem 
muito respeito, e muito carinho por mim, e eu respeito a posição de quem não acha que 
deve ser feito a homenagem as mulheres este ano, mas eu gostaria de pedir 
imensamente, que vocês repensem nessa situação, do fundo do meu coração, eu acho 
que a gente é tão sofrida, já tão menosprezada na sociedade, pra vocês verem, que 
começamos a votar há pouco tempo. Então eu gostaria de pedir a vocês que repensem 
com muito carinho sobre essa homenagem, para que nós possamos fazer essa 
homenagem bem bonita aqui para a mulher, pois eu acredito que com certeza as 
mulheres que estão em casa vão se sentir felizes por serem lembradas pelo dia 
Internacional da Mulher, como um momento especial. Boa noite a todos e obrigada pela 
oportunidade. Eduardo Silva Fernandes, saudando os presentes, gostaria de comunicar 
as famílias que foram afetadas pelas fortes chuvas, enchentes, desabamentos, e que 
tiveram as suas residências interditadas pela Defesa Civil, que possam estar procurando 
a equipe da Secretaria Executiva de Ação Social, munidos aí de documentos pessoais e 
do CadÚnico, e documentos pessoais de todos os integrantes da família, pois está 
havendo uma certa desinformação, e essa desinformação, ela não pode se tornar 
prejudicial pra aquelas pessoas vulneráveis que estão ainda em casa de parentes, de 
amigos. Eu peço para que possam procurar a Secretaria para solucionar problemas 
como por exemplo aluguel social, cesta básica, e demais necessidades que se sentirem 
prejudicadas. Hoje nós estivemos ali na Defensoria Pública, algumas pessoas estavam 
procurando solucionar esse problema, e a gente percebeu que havia um certo número 
de pessoas com essa desinformação, então, me comprometi a vir aqui hoje para poder 
estar repassando essa informação para que estejam procurando a Secretaria 
competente. Gostaria também de estar oficiando a Vigilância municipal para que se dirija 
a esses locais onde foram alagados, por enchentes, para que estejam realizando o 
serviço lá de aplicação do remédio contra mosquitos. Está dando muito mosquito e eu 
tenho sido muito procurado por esses moradores, pois o barro de enchente secou e 
aquilo se transformou em um foco de lavras de mosquitos, então, tem que haver o 
controle epidemiológico nessas regiões para que esses moradores ribeirinhos, onde 
foram afetados pelas enchentes, possam ter um pouco de tranquilidade pois está muito 
afetado. Gostaria também de comunicar que fui procurado por pessoas que 
manifestaram interesse em concluir no mínimo o ensino fundamental, e outros que 
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pretendem concluir o ensino médio, que estão estudando com dificuldade, fazendo o 
EJA, ensino de jovens e adultos, para que procurem suas escolas nos distritos, e que 
para a Secretaria da escola possa tomar nota de seus nomes e a idade mínima para o 
fundamental é 15 anos e a idade mínima para o ensino médio é 18 anos, então, lá na 
própria secretaria ele irão analisar a situação de cada um, e vão colocar na categoria, 
formando número suficiente de integrantes para que seja formada a turma, e a partir do 
segundo semestre vamos ter a garantia que serão formadas essas turmas, a fim de 
oportunizar essas pessoas que lá mesmo no seu distrito, possam estar concluindo seus 
estudos, para que favoreça essas pessoas que estão se deslocando para o interior. 
Ouvindo atentamente a fala dos colegas que me antecederam, eu gostaria de fazer uma 
indicação ao Prefeito Municipal, para que esteja registrando o pedido lá no E-docs, 
(Sistema eletrônico de processos do Governo do Estado), para que seja doado ao nosso 
município, um caminhão pipa. Temos acompanhado quanta dificuldade nossos 
servidores tem trabalhando diuturnamente para conseguir lavar todas as ruas. Essa 
semana por exemplo, após passados vários dias das enchentes, é que conseguiram 
lavar em frente es escola aqui na Vila do Sul, mas não é porque a equipe estava atoa 
não, é porque o tamanho do desastre ter sido tão grande na cidade, nos distritos, que 
impossibilitou da equipe atender antes, não é por má vontade, nós temos acompanhado, 
servidores têm trabalhado até tarde, sábado, domingo, na enchente lá do Café mesmo, 
trabalharam no domingo lavando as ruas, então, nós temos que tirar o chapéu para esses 
servidores, porém, um caminhão pipa só, não tem dado conta, o outro está quebrado, e 
quando estava funcionando também não estava dando conta, então, eu gostaria de estar 
fazendo essa sugestão, para o que governo do estado possa estar doendo para o nosso 
município um caminhão pipa, que eu acho que é uma ferramenta que faz toda falta pra 
nós, principalmente nesses momentos. Gostaria também, de solicitar a parceria dos 
nobres pares colegas vereadores, para que estejamos fazendo uma indicação conjunta 
de todos os membros dessa casa de Leis, para que possamos juntos encaminhar junto 
a bancada federal do Estado, pois está na época das emendas começarem a chegar no 
município, para que estejamos elaborando um pedido para que o nosso município possa 
contar com equipamento de exames médicos essenciais, como por exemplo um 
tomógrafo, pois nós sempre temos que estar levando paciente em Cachoeiro, em 
Guaçuí, Vitória, situação está que poderia muito bem ser resolvida aqui mesmo em nosso 
município, mamógrafo aqui também não tem, então para que a gente possa concentrar 
essas emendas, em aparelhos que possam fazer o diagnóstico precoce e mais rápido, a 
fim de evitar que este paciente esteja aí nas intermináveis idas e vindas aí nessa BR, 
não desmerecendo o trabalho desses motoristas, que fazem um excelente trabalho, mas 
que possa estornar em economia e eficiência para os nossos pacientes e para o 
município. Por ora, essas são minhas palavras, perdão por eu ter me alongado. 
Obrigado. Fábio Bragança Polastreli, saudando os presentes, gostaria de fazer uma 
indicação ao Prefeito Municipal para que estude a possibilidade de viabilizar a isenção 
ou descontos dos alvarás de funcionamento das pessoas que sofreram com as 
enchentes do dia 16/02, do decorrente ano, as pessoas das lojas, que sofreram com as 
enchentes, que o Prefeito possa pelo menos fazer a isenção do desconto dos alvarás, e 
também, a isenção do IPTU, das pessoas físicas também, que sofreram perdas, com as 
chuvas, vai ser muito importante, pois as pessoas já estão sofrendo, já perderam as 
coisas, então, isso já vai ajudar bastante. A minha fala hoje, vai ser sobre prioridades e 
direcionamentos. Uma prioridade que o vereador Gilmar cobrou aqui semana passada, 
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foi o ônibus, que estava até com até 90 alunos, eu ouvi uma conversa, que haveria uma 
promessa que ia vir um outro ônibus da Coopersules, mas não veio não, eu fui procurado 
por mães hoje, o ônibus está tendo que dar duas viagens, os alunos estão chegando 
atrasados, tanto na escola quanto em casa, 15:30 da tarde e aluno está dentro de ônibus 
para chegar em casa, isso é um absurdo. Outra prioridade também, é n estrada de 
Criciúma, tenho ido lá frequentemente junto com o vereador Gilmar, todo mundo sabe o 
carro que eu tenho, e pra eu sair de lá, foi difícil, em conversa com o Prefeito no Gabinete, 
ele me prometeu que essa semana iria arrumar a estrada de Criciúma, então, vamos 
esperar. Outra coisa que eu gostaria de falar também, sobre a paciência que o 
funcionário teve ano passado que é a lei 173, onde não pode dar aumento pra ninguém, 
daí o funcionário entendeu, tudo bem! Porém, o funcionário efetivo e na política todos 
falam que a joia maior é funcionário, está ficando pra trás. Toda hora que a gente olha 
no site da prefeitura, no Portal da Transparência é um cargo, é um aumento, onde se 
vocês não sabem, a tabela base do funcionário efetivo com 30/35 anos de serviço, é 681 
reais com a complementação ainda, para dar um salário mínimo, e a revisão anual geral 
de 2019/2020/2021/2022, a gente não vê nada. Eu já fiz ofício para o secretário de 
administração e o mesmo nem responde ofício. Eu gostaria de reiterar todos os ofícios 
que eu fiz ao Secretário de Administração, do levantamento, e se há alguma previsão, 
pois, a gente está vendo, cargos, e os funcionários efetivos estão ficando, não tem como 
admitir isso. Recebi também várias fotos, a respeito da subida do Morro do Querosene, 
aí vem as prioridades, ali não passa carro, aí estou vendo uns homens fazendo 
calçamento lá, a rua 7 também está precisando e passa carro direto, então, está faltando 
prioridades, há muito direcionamento nesse município, inclusive nessa câmara, onde 
você pede, você fala, e depois você vê vereador postando foto de estrada estragada num 
dia e no dia seguinte a estrada está arrumada e a gente tem que lutar, tem um dreno lá 
na Bela Aurora que eu já perdi o tempo da quantidade que estou lutando por aquilo lá, 
mas daí prometeu que vai fazer essa semana, vamos ver se vai fazer. A rua 13, quantos 
ofícios eu já fiz aqui, para calçamentos, da Charqueada, da Pedro Martins, as casinhas 
da Boa Fé, lá em cima quando chove não vai carro, não é prioridade? Ou a prioridade é 
tirar terra atrás de casa de homem rico aí na rua? Ou a prioridade é tirar terra da frente 
de estrada de fazendeiro? Eu estou achando que a prioridade é essa. Então, vamos 
colocar os pingos nos “is”, vamos sentar e conversar e ter parceria, pois este vereador a 
partir de hoje não fica mais quieto, e eu acho que pra tudo tem um limite, paciência tem 
limite, a gente está vendo a coisa acontecer, porém, só para o lado político, pois para o 
lado da população não está acontecendo nada não. Passando à Fala das Lideranças: 
Sebastião Cláudio Sobreira – (REPUBL), requerendo Ofício ao 3º BPM, solicitando a 
ronda/patrulha em todos os distritos do Município de Alegre. Pois está acontecendo 
muitos furtos a mão armada como aconteceu nesse final de semana, a gente prefere 
nem citar nomes para não prejudicar, mas está acontecendo muitos crimes no interior.  
Taiza Garcia Vargas Pirovani – (AVANTE), não tenho como me calar mulheres, porque 
a verdade foi feita, houve sim uma votação na segunda-feira e ai tinha ganhado de 7 a 6 
para ter a homenagem, no outro dia eu não sei o que aconteceu que desandou a 
carruagem e dai do nada dois Vereadores resolveram recuar e não fazer mais a 
homenagem por cauda do Covid. Mas como eu sou uma pessoa muito transparente é 
só vocês olharem nas redes sociais a maioria das pessoas que votaram contra a 
homenagem estava junto com o Governador com mais de 200 pessoas juntas para estar 
lá em Anutiba entregando o asfalto, para estar lá em Feliz Lembrança, então quero deixar 
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aqui bem claro que essa situação de Covid isso não é algo que impede de fazer 13 
mulheres receberem homenagem nessa Casa de Leis com um acompanhante que no 
caso seria 26 pessoas aqui nessa Casa de Leis e aqui tem espaço pra isso e 13 
Vereadores, então não vou me calar diante da falta de consideração com a mulher sim, 
porque não é fácil, quando falo que precisamos de mais mulheres dentro dessa Câmara 
Municipal para a representatividade é por esses motivos, porque pensa só como que 
uma mulher vai ter empatia a outra? Sabendo a dor da outra, sabendo o que a outra 
gosta e nós mulheres gostamos de ser homenageadas, é como o Romar acabou de falar 
que mulher gosta é de homem, não é homenagem não,  é homem que mulher gosta que 
ele falou aqui agora, então é essa a situação que a câmara municipal passa nesses dias, 
eu quero muito representar você mulher de uma forma diferente com empatia, com 
vontade de honrar em todo o lugar que eu esteja, todo mundo olhava pra mim e não dava 
nada por mim quando me candidatei, falavam que eu era só uma patricinha e graças a 
Deus hoje eu recebo várias mensagens dizendo Taiza obrigado porque você calou a 
minha boca, obrigado porque hoje as mulheres tem uma representatividade e você 
mostrou que você não é só uma menininha, você é uma mulher que sobe no morro e vai 
pros cantos de roça aonde precisar eu vou estar representando você mulher. José 
Sopriano Merçon – (DEM), dizendo que até ao termino do meu mandato se Deus quiser 
nós vamos lembrar do nosso Governador aqui, vai ter eleição esse ano talvez ele não se 
reelege pro ano que vem e talvez será outro e se resolva a situação do transporte escolar. 
Vou falar novamente ao povo de Alegre, a comunidade de Rive até hoje nós não 
recebemos o ofício das autoridades que nós encaminhamos os documentos. Isso é uma 
coisa que com um telefonema o Governador resolve, isso é um descaso para as nossas 
crianças e para as comunidades mais pobres, a Taiza está certa, para ter 
acompanhamento de obras eleitoreiras aí pode ter aglomeração. Votei com maior prazer 
para ter a solenidade, mas não sou contra quem votou, cada um tem o seu pensamento, 
mas a gente ficou triste porque deveria ter essa reunião, o Presidente é uma pessoa fácil 
de mexer e ele deu a oportunidade de nós em votação simbólica se sim ou não e naquele 
dia, tenho que concordar com a Taiza pois ficou acordado que iria ter a reunião e no dia 
seguinte deu a reviravolta, por isso quero pedir aos colegas que mesmo que seja uma 
votação simbólica a hora que der o voto que não volte atras porque é ruim, eu já tinha 
pedido a pessoa que ia ser homenageada os documentos e fiquei com vergonha como 
os outros colegas que votaram aqui a favor, a mesma coisa, então o Presidente não tem 
culpa porque ele deixou em aberto e infelizmente no dia seguinte teve a mudança e essa 
mudança teria que ter sido na hora aqui e não depois. Lembrando que nós não 
recebemos nenhum documento das autoridades porque ajudar ao pobre é difícil, eu sou 
de família humilde, já passei muita dificuldade, é muito difícil ajudar o pobre, é barreiras 
e mais barreiras, e deixar bem claro que esse transporte que estamos na luta é o 
transporte do Estado, é o Governador que é o responsável, o Secretário de Educação 
pelo menos poderia dar uma resposta que não vai atender e fica nesse chove e não 
molha e fica nossas crianças lá em tempos de chuvas sofrem no barro, enquanto eles 
não resolverem isso em todas as reuniões vamos estar aqui lembrando a população. 
Maurício de Oliveira Correa (PL), solicitando Ofício a Sra. Dayanne de Jesus Senhorelo, 
cumprimentando pelo excelente trabalho desenvolvido como Agente Comunitária de 
Saúde, não medindo esforços para garantir a qualidade dos serviços prestados à 
população de Celina. A seriedade de seu trabalho e o carinho demonstrado no 
desempenho de suas funções ficará para sempre guardado no coração de nossa 
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comunidade. Ofício ao Diretor Geral do Ifes, Prof. Romulo Matos de Moraes, 
parabenizando pela 10ª Olimpíadas Brasileira Agropecuária.  Romar Azevedo Mendes – 
(SOLID), dizendo que politica é muito simples, quem decide é o povo, se vai votar em 
mulher ou em homem a decisão é do eleitor eu não posso vir aqui falar pro povo ou pros 
homens só votar em homens ou mulher só votar em mulher, isso não existe. Tenho 25 
anos que estou nessa Casa de Leis já vou pra 26 anos, e nesses 25 anos eu tenho 
pedido policia para os distritos e juntamente comigo o Merçon, o Renato, Ita e vários 
mais antigos nós sempre tivemos a luta de pedir e implorar ao Batalhão para que a polícia 
atende os distritos porque é vergonhoso, e a droga tomou conta do nosso município, 
essa semana passada eles colocaram fogo em uma casa de uma mulher lá em Anutiba 
lá no morro São José, só sobrou um fogão e uma geladeira que eles conseguiram tirar, 
a policia está precisando de ir pra rua, já fiz vários discursos aqui até além do que deveria 
falar mas infelizmente a polícia não está preocupado com a sociedade alegrense, não 
está preocupado com nada, eles só estão preocupados em cumprir horário, receber no 
final do mês e o resto tchau, você não vê policia em Araraí, eu não vejo em Alegre, só 
vejo as vezes encostado no Banestes para retirar dinheiro e em poucos lugares, então 
tem que ter um plano de ação a policia militar, a sociedade Alegrense está pagando um 
preço muito alto pela omissão da policia militar, essa é a realidade, que me desculpem 
os companheiros que já fizeram parte da corporação mas essa é a realidade. É 
vergonhoso a Superintendência da Educação vir num carro com gasolina um carro do 
Estado de Muniz Freire para Guaçuí de manhã e voltar a tarde com dinheiro público, isso 
o governo faz, mas a gente não vê ação nenhuma dessa Superintendente, nunca teve 
uma tão pior na história da superintendência regional de educação. Parabenizando o 
trabalho do Alex e da Anizete a assistente social em relação a entrega de fraldas, pessoal 
atende com carinho e com muito respeito as pessoas extensivo também a secretária 
municipal de ação social porque faz parte da pasta que continuem fazendo esse trabalho 
maravilhoso. Passando à Ordem do Dia, com à apreciação da seguinte Matéria: 1) 
Projeto de Resolução Legislativa nº. 002/2022 – CMA – Cria Ouvidoria da Câmara 
Municipal de Alegre/ES, e dá outras providências. Tendo parecer favorável das 
Comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 058/2021 – EXE – Dá nova redação ao Art. 29 da Lei Municipal nº 
2.369/98, que dispõe sobre o Estatuto dos Profissionais do Magistério Público do 
Município de Alegre/ES, e dá outras providências. O mesmo foi retirado de pauta pela 
Mesa Diretora, retornando na próxima sessão. Passando ao horário destinado às 
Comunicações: Gilmar Silva de Mattos, parabenizando o filho Murilo pela passagem de 
seu aniversário. Dizendo para a Vereadora Taiza que quando ela foi escolhida por 12 
Vereadores para ser a 1ª Secretária desta Casa já seria uma representação a mulher, 
essa câmara sempre representou as mulheres. Agora quando se fala se voltar o voto ou 
não é uma opção de cada um, numa eleição recentemente em apoio a mim e ao 
Vereador Fabinho em homenagem ao Presidente da Câmara na casa da Vereadora a 
senhora mesmo pode ter a oportunidade de voltar atras e não votando em ninguém, essa 
é a opção de cada um e a gente deve respeitar. Romilton Polastreli, parabenizando sua 
esposa pelo dia de amanhã em homenagem ao dia internacional da mulher. Dizendo a 
Vereadora Taiza que não quer se acovardar e dizer que no dia falei que votaria a favor 
e depois falei que não acharia correto porque na realidade eu sempre homenageei 
maioria das pessoas muito idosas, então é um risco que poderíamos colocar essas 
pessoas, nada contra, mas infelizmente mudei de ideia e não quero, errei mais estou 
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assumindo o erro que fiz, mas acharia que não deveria ter, mas poderia fazer para as 
pessoas que aceitaram, mas para deixar bem claro que no dia de amanhã perguntarem 
quem foi o Vereador que ficou a favor e ficou contra, então por pensar melhor no outro 
dia achei melhor não aceitar. Requerendo Ofício ao Prefeito Municipal e a Defesa Civil, 
solicitando ver a situação lá no bairro Guararema aonde desceu a barreira, está vazando 
água pela rua, sugerindo encanar pois está passando por debaixo da terra e saindo pelas 
calçadas, que pudesse colocar um encanamento de água até chegar no lugar de cimento 
para não tem problema. Sebastião Cláudio Sobreira, parabenizando o Vereador Ita pela 
atitude por essa atitude de vir a Tribuna e justificar o motivo que ele não concordou com 
essa comemoração. Eu no dia aqui também presencial concordei com a maioria e eu 
disse que o que a maioria decidisse para mim estava definido, porque nós no momento 
de pandemia se  a gente puder evitar é um grande negócio evitar as aglomerações, e o 
Vereador Fabinho até citou isso que se no dia fizesse uma comemoração na outra 
semana a população poderia vir para essa Casa e teriam que ser recebidos, porque se 
fosse 13 mulheres homenageadas mais um vai para vinte seis e no mínimo cinquenta a 
sessenta pessoas ia ter aqui nessa Casa e se a gente pudesse evitar seria um bom 
negocio e o Fabinho me convenceu e falei com ele que estaria com a maioria, então 
acho que foi muito bem decidido essa parte, me perdoe as mulheres mas no próximo 
ano vamos homenageá-las, vamos fazer a festa e quem sabe essa pandemia já passou 
e tudo será resolvido.  Sebastião Lino Salardani, comunicando a comunidade de Celina 
que amanhã a Rodocon vai estar colocando uma massa asfáltica lá na ponte e assim 
que colocar só mandar o vídeo que vai estar liberando para a passagem do ônibus dentro 
de Celina. Taiza Garcia Vargas Pirovani, dizendo que não vai continuar nesse assunto 
pois já esclareci o que eu queria esclarecer e quero deixar aqui o meu carinho minha 
empatia a mulher principalmente a mulher alegrense que muitas das vezes desses 
montes de desastres que está acontecendo em Alegre tem sofrido tanto, perdendo casa, 
perdendo mantimentos... hoje sei que tem várias mulheres que precisam de um aluguel 
social, precisando troca sua casa por causa da enchente, então as mulheres são 
guerreiras a todo tempo, há uma palavra que acredito que vai estar sempre ecoando do 
lado de um homem sempre há uma mulher e nunca atrás. Eduardo da Silva Fernandes, 
gostaria de me solidarizar com o pronunciamento dos Vereadores que solicitaram 
policiamento ostensivo para os distritos em razão não apenas nessa ocorrência que nós 
acompanhamos e nos estarrecemos, mas por diversas ocorrências que vem acontecido 
num total estatos de vulnerabilidade que os cidadãos e cidadãs do nosso interior estão 
vivendo na atualidade. Solicitando também que sejam encaminhadas viaturas de forma 
ostensiva para que seja dado pelo menos um pouco de sentimento de segurança para 
os produtores e moradores do interior. Parabenizando o Sr. Alceniro pela passagem de 
seu aniversário, o Pedrinho Bertão e ao meu pai que completou 80 anos no sábado dia 
05, desejando que Deus abençoe a todos. Parabenizando todas as mulheres pelo dia 
internacional da mulher. Fábio Bragança Polastreli, dizendo que não ia tocar nesse 
assunto pois acho que ficou repetitivo, mas gostaria de pedir ao Vereador que quando 
subisse aqui na Tribuna que na generalize ou que cite nomes pois este Vereador não 
participou de nenhum evento do Governador não sou simpático a este Governador, votei 
contra a sessão solene, porque vou falar por mim, não vou ser demagogo de vir a essa 
Tribuna e pedir a não aglomeração e eu autorizar uma aglomeração aqui dentro da 
câmara, então optei por isso, não precisava de tanto drama, as mulheres sabem do 
respeito que temos por elas. E sobre voltar atrás Taiza, voltam atrás com tanta coisa, as 
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coisas saem dali de dentro de um jeito e chega aqui é de outro, então acho que você foi 
infeliz do jeito que você falou, você jogou as mulheres contra nós Vereadores e não foi 
bem assim. E sobre a minha fala na quarta-feira sobre o Manato, parece que tem 
pessoas em Alegre que gostam de subir escadinha, gosta de querer aparecer quando 
falei que o Manato lançou a pré candidatura que o Alegre acabou, mas não falei  do 
Manato não gente, eu falei desse Governador ai, que agora não vem mais nada pro 
Alegre, enquanto o Manato estava por debaixo dos panos ele estava dando uma de 
bonzinho, vamos ver agora se vai vir alguma coisa pra Alegre, foi nesse sentido. Nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa 
Andrade Polastreli, digitei e assino. 


